建設業体験イベント出店同意書

＜出店および出店場所について＞
﻿・申し込み多数の場合、適格審査および抽選により出店者を決定します。
﻿・出店場所は、主催者にて決定します。

＜器物及び人身への損害について＞
・出店者が会場の設備・主催者の設備及び人身などに損害を与えた場合、その補償は出店者の責任となります。

＜食品提供について＞
﻿・会場で調理・販売する場合は、露店飲食店営業許可を受けて下さい。
・製造食品を販売する場合は、必要な営業許可を受けた施設で製造され、食品表示法に基づく表示義務を満たした完成品のみ販売して下さい。
﻿・食中毒予防のため注意事項を遵守し、食中毒予防に努めてください。

＜キャンセル、イベント中止について＞
[bookmark: _GoBack]・主催者は天災地変、疫病、社会インフラの重大な障害、テロ、その他不可抗力により開催中止または開催時間の短縮等をした場合、それに伴って出店者に生じた損害について何ら賠償する責任を負わないものとします。

＜その他＞
・建設業体験イベント　キッチンカー及びテントブース募集要項の遵守をお願いします。
・出店者のゴミは出店者の責任のもと処分をお願いします。
﻿・出店者は、割り当てられた小間の全部又は一部を、譲渡又は貸与、若しくは出店者間で交換することはできません。
﻿・出店品の管理は、出店者の責任において行うこと。主催者及び事務局は、出店品の損害、盗難、紛失、破損等について一切責任を負いません。
﻿・出店者が入手した来場者の個人情報などの管理については、各出店者が責任を持って管理をお願いします。

上記事項について同意します。
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