

サンガスタジアム by KYOCERA（府立京都スタジアム）を活用した
[bookmark: _Hlk68697174]ニュースポーツ・ｅスポーツ競技環境整備支援事業補助金
（寄附金募集要項）

１．寄附金の使い道 
[bookmark: _Hlk71819101]ニュースポーツ・ｅスポーツの自立的な発展のため、サンガスタジアム by KYOCERAを活用する大会開催や人材育成の事業で、将来的（概ね２年後）にスポンサーによる協賛金及び広告料、参加料等の自主財源のみにより自走することを目指す継続的な取組への補助金の財源として活用いたします。

２．寄附を募集するプロジェクト
　ニュースポーツ・ｅスポーツの大会開催または、選手や大会運営を支えるイベンター等の人材やｅスポーツの関連領域であるプログラマーやホワイトハッカーなどサイバーセキュリティー人材の育成に係る取組で、本府の公募に対し提案があったプロジェクトのうち、書類審査及び外部委員による審査会を通過したもの。

３．目標額
　　各プロジェクトの提案者が設定した最低目標金額を目標額として設定します。
　　　なお、寄附を御表明いただいたとしても、募集期限までに当該プロジェクトへの寄付の申込総額が最低目標金額に達しなかった場合は、当該プロジェクトは不認定となりますので御寄附は受領いたしません。予めご了承ください。

４．募集期間
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk52449125]令和７年１月17日（金）～ 令和７年２月７日（金）　　

５．募集対象　
 　　募集するプロジェクトへの寄附を希望する企業
※個人寄付は対象外です。
　 　　※寄附額は１回あたり10万円から受け付けます。
　 　　※本社が京都府外に所在する企業からの寄附については、企業版ふるさと納税制度により、寄附額の最大９割の額の法人関係税が控除されます。詳しくは、国の企業版ふるさと納税ポータルサイト等をご確認ください。（本社が府内にある企業の場合は、税の軽減効果は約３割のみとなります。）


６．お申し込み方法
　　寄附表明届に必要事項を記載の上、募集期間中にメール又は郵送にて送付願います。
　　　※当該プロジェクトへの寄附表明額が最低目標金額に達しましたら、寄附申出書をご提出いただきます。

【お申し込み先】
　　京都府文化生活部スポーツ振興課企画係 
ニュースポーツ・ｅスポーツ競技環境整備支援事業担当 宛
      メール：spo-shin@pref.kyoto.lg.jp
 　　 住所：〒602-8570(専用番号ですので郵便番号以下の住所は記載不要です)

７．寄附金の納入方法
　　寄附申出書をご提出いただきましたら、納入通知書を発行いたしますので、受領後、お近くの金融機関等でお支払いください。
なお、寄附金の納入期限は、納入通知日から起算して15日以内とします。
　　　また、京都府外の銀行で払込いいただく場合は、京都府内に支店をもつ大手都市銀行等に限られますので、ご留意ください。

８．寄附者へのお礼
　　寄附額が10万円以上50万円未満のものは京都府知事名での礼状が、50万円以上のものは京都府知事名での感謝状を贈呈されます。
　　また、希望される場合は、本府のホームページに寄附企業様の名称やリンク先を掲示し、公表いたします。

９．個人情報等の取扱い
　　御寄付にあたり、記載いただいた企業名や住所等の個人情報は、本事業においてのみ使用し、その他の目的で使用することはありません。

10．その他の注意点
　　 事業実施者が、寄附企業に対し経済的な利益を供与することはできません。
　　　寄附をされる企業が、事業実施者と業務委託等を行う場合は、複数企業による入札や見積合わせ等が実施され、契約先の決定での公平性や透明性が確保されていることをご確認ください。
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