京都丹波福祉職場ガイド運用指針
１　名称
　京都丹波福祉職場ガイド

２　運用担当
　京都府南丹保健所福祉課　地域福祉係

３　目的と内容
　近年、少子高齢化の進行や世帯構成の変化等により、福祉・介護ニーズは多様化している。そのような状況の中で、介護・福祉人材の拡充がより一層求められているところであるが、南丹管内においては人材不足が深刻化している状況である。
　ついては、「京都丹波福祉職場ガイド」を作成し、求職者に向けて南丹管内の福祉職場情報を発信し、介護・福祉人材の確保の一助とすることを目的として運用する。
　
４　対応時間
　原則として、平日の午前９時から午後５時までとします。

５　留意事項
　・本方針は必要に応じて変更し、変更した場合は京都府南丹保健所ホームページ等に掲載します。
　・当ガイドは、運用担当の判断により閉鎖、更新停止等を行う場合があります。

６　免責事項
・当ページに掲載されている情報の正確さには万全を期していますが、京都府は利用者が本ガイドを用いて行う一切の行為に対して、何ら責任を負うものではありません。
　・いかなる場合でも、京都府は、利用者または第三者が被った損害について、一切の責任を負いません。
　・利用者間もしくは利用者と第三者間のトラブルにより、利用者または第三者に生じたいかなる損害について、京都府は一切の責任を負いません。

７　著作権
[bookmark: _GoBack]　　　本ガイドに掲載している個々の情報（テキスト、画像、イラスト等）に関する著作権は、京都府又は正当な権利を有するものに帰属します。また、内容について「私的利用のための複製」や「引用」等の著作権法上認められた場合を除き、無断で複製・転用することはできません。
